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1. 調査の概要 

・調査目的 

 就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導および学習

指導の参考とする。 

 

・アンケート期間 

 令和元年１１月１日～令和元年１２月６日（集計日：令和２年１月７日） 

 

・記名回答 

回答にあたって企業名・卒業生名を記載 

 

・対象者 

平成３０年度短期大学部卒業生(２０１９年３月卒業)で正規社員・職員として就職した者 

 

・実施企業件数 

１３３社（発送人数：１９４人 回答人数：１６２人） 

 

・回答率 

８３．５％（８６．２％） 
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2. 回答状況について 

 平成３０年度就職決定者（２０１９年３月卒業）は２２２人おり、正規社員・職員(推定含)は

２０７人である。内１９４人を対象に発送した。企業によっては調査時点で退職している者もい

たが、回答があったため集計に含めている。 

 回答率は発送人数に対して８３.５％(前年度８６.２％)である。 

 

3. 出勤状況について(就業規則に基づいて) 

 出勤状況について｢良い｣が８１.５％(前年度８２.０％)、勤務態度については｢良い｣が７２.

２％(前年度７３.３％)であり、出勤状況・勤務態度ともに前年度よりも低くなっている。 

 

図 1.勤務状況 

 

 

図 2.勤務態度 

 

4. 人柄や基礎的能力について 

各項目について｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性３９.５％(前年度４５.

３％)、行動力５０.０％(前年度５０.０％)、判断力３４.６％(前年度３７.３％)、コミュニケ

ーション力４５.７％(前年度４８.０％)、協調性５２.５％(前年度５８.０％)、マナー･礼儀５

７.５％(前年度６１.３％)となっている。 

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性８.７％(前年度１１.３％)、行動力

１１.7％(前年度９.３％)、判断力８.０％(前年度１０.０％)、コミュニケーション力８.７％

(前年度１２.７％)、協調性３.７％(前年度５.３％)、マナー･礼儀４.９％(前年度６.０％)とな

っている。 

 全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計より多い

ことは好ましいことである。しかしながら、行動力以外の項目について、前年度より｢非常にあ

る｣｢かなりある｣という評価が落ちたことについては、今後の課題である。 
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図 3. 人柄や基礎的能力 

 

5. 短期大学部で学んだことは、業務上活かされていますか 

  ｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、８７．１％(前年度８９．４％)であ

り、業務上において短期大学部で学んだことが何らかの形で活かされていると評価している就職

先が多い。 

 

図 4. 業務上活かされているか 

 

6. 採用した学生に対し、満足していますか 

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると、８５.２％(前年度８３.４％)であり、多く

の就職先で、採用した学生に対し、満足していると評価している。 

 

図 5. 満足度 

 

7. 本学の教育についてのご意見 

各企業より、本学教育についても意見を伺った。 
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取得時に非公開として、現状の本学評価を回収しているため簡単にまとめる。 

 

 「明るくコミュニケーション能力の高い方が多い印象」や「責任感もあり、調理に色々とアイ

ディアを出してくれ企画推進する能力のある人材です」など、嬉しいご意見が多く就職指導の結

果が概ね良好であると認識できた。また、コミュニケーション能力が非常に高く、特に「伝え

る」「受け取る」能力は仕事の面でも助かっています。学生時代に学んできたこと、実習での出

来事をもとに行動する姿もみられ、今後の成長が楽しみですとの回答もいただけた。 

 

一方、「ビジネス・情報系の学科がありますが、より専門的な言語の習得が必要となります。」

といった専門性をさらに磨いてほしいというお言葉もいただいた。他に基本的なマナーや態度に

ついて適材適所で使えるようになってほしい等のご意見も見受けられた。また、音信不通になり

退職となったという回答もあり、社会人としてのあるべき姿を伝えていく必要があると感じた。 

 

 大半の卒業生は、企業様の方で求める人材像に合致し満足頂いている中で、少数ではあるが上

記意見もあり、これからの教育活動改善へつなげなければならないと感じている。 

 

 今回の調査に関して、お忙しいところ多くの企業の皆様にご対応いただきありがとうございま

した。今回いただいたご意見は、学内の各委員会で共有し改善活動へ反映して参ります。 


